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Программа государственного софинансирования пенсий регламентирована 

Федеральным законом от 30.04.2008 №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах 

на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных 

накоплений» (далее - Закон № 56-ФЗ). 

Законом № 56-ФЗ определен порядок добровольного вступления в 

правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях 

стимулирования формирования пенсионных накоплений и повышения уровня 

пенсионного обеспечения. 

 Гражданину предоставляется возможность в добровольном порядке пополнить 

размер своей будущей пенсии. Кроме гражданина пополнить накопительную пенсию 

может его работодатель, а также при определенных законом условиях государство 

окажет финансовую поддержку.  

 

Основные понятия, используемые в Законе 56-ФЗ 

 

Застрахованное лицо - лицо, добровольно вступившее в правоотношения по 

обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых 

взносов на накопительную пенсию; 

 Работодатель застрахованного лица, уплачивающего дополнительные 

страховые взносы на накопительную пенсию (далее – работодатель) - лицо, 

являющееся для указанного застрахованного лица страхователем по обязательному 

пенсионному страхованию; 

 Дополнительный страховой взнос на накопительную пенсию (далее - ДСВ) - 

индивидуально возмездный платеж, уплачиваемый за счет собственных средств 

застрахованным лицом, исчисляемый, удерживаемый и перечисляемый 

работодателем, либо уплачиваемый застрахованным лицом самостоятельно;  

 Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений - взносы на 

софинансирование формирования пенсионных накоплений, осуществляемые за счет 

средств Фонда национального благосостояния, образованного в составе федерального 

бюджета, и передаваемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации в 

пользу застрахованного лица, уплатившего дополнительные страховые взносы на 

накопительную пенсию; 

 Взнос работодателя - средства работодателя, уплачиваемые им в пользу 

застрахованного лица.  

Кто может участвовать в программе 

 

Вступить в правоотношения по дополнительной уплате взносов на 

накопительную часть пенсии может каждый гражданин независимо от возраста, 

начиная с 1 октября 2008 года.  

Государственная поддержка (софинансирование) 

 

Для получения государственной поддержки (софинансирования) необходимо 

выполнение следующих условий: 

 гражданин должен вступить в правоотношения по уплате ДСВ (подать 

заявление) в период с 01 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и начать 

производить уплату ДСВ в период по 31 января 2015 года, при этом застрахованное 

лицо, подавшее заявление после 05.11.2014 года, не должно являться получателем ни 

одного из видов пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации 

либо ежемесячного пожизненного содержания, выплачиваемого пребывающему в 

отставке судье, за исключением лиц, которые являются получателями пенсий в 

соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 №4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, 

проходящих военную службу в органа внутренних дел, Государственной 

противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и 

психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и 
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их семей». (Данное нововведение касается только новых участников Программы и не 

распространяется на пенсионеров, которые в нее вступили ранее, а именно до 

вступления в силу Федерального закона от 04.11.2014 № 345-ФЗ, который внес 

изменения в Закон № 56-ФЗ); 

 уплатить в течение календарного года не менее 2000 руб; 

 софинансирование предоставляется в течение 10 лет с года первой уплаты. 

Государство оказывает поддержку формирования пенсионных накоплений в 

размере 1:1 от уплаченных гражданином взносов, но не более 12 000 рублей в год. 

Также предусмотрен более льготный порядок софинансирования государством 

пенсионных накоплений граждан, достигших пенсионного возраста и не 

обратившихся за установлением пенсии, размер составляет 1:4, но не более 48 000 

рублей в год. 

Срок и способы подачи заявления 

 

Граждане, подавшие заявление о вступлении в программу после 31 декабря 

2014 года, могут перечислять ДСВ, но права на государственную поддержку 

формирования пенсионных накоплений у них уже не будет. 

Существуют следующие способы подачи заявления (Форма ДСВ-1 утверждена 

постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 28.07.2008 

№225п, постановление Правления ПФР от 09.06.2016 № 481п «О внесении изменений 

в постановление Пенсионного фонда РФ от 28.07.2008 № 225п»):  

1. лично, прийти в территориальный орган ПФР по месту жительства; 

2. через своего работодателя (2-мя способами): 

 представление работодателем заявления ЗЛ в территориальный                                                 

орган ПФР на флеш-носителе в сопровождении бумажного носителя; 

 по электронным каналам связи с использованием защиты информации; 

3. отправив заявление по почте -  (если заявление направлено по почте, подпись 

гражданина должна быть удостоверена нотариально. В заявлении должны быть 

указаны: страховой номер индивидуального лицевого счета; ФИО гражданина, место 

жительства гражданина); 

4. через МФЦ (фактически не работает). 

 

Сроки представления и обработки документов 

 Работодатель, получивший заявление ДСВ-1, направляет его в 

территориальный орган ПФР (в течение 3 рабочих дней); 

 Территориальный орган ПФР, получивший заявление, направляет гражданину 

уведомление о получении заявления, результатах его рассмотрения и дате вступления 

в правоотношения (не позднее 10 рабочих дней со дня получения заявления) 

(форма Уведомления утверждена Распоряжением Правления ПФР от 26.06.2008г. 

№122р. Распоряжением Правления ПФР от 17.03.2016 № 108р внесены изменения в 

распоряжение Правления ПФР от 26.06.2008 № 122р);  

 Представление в территориальный орган ПФР сведений о перечислении ДСВ за 

работников (страхователями) и представление копий платежных документов при 

самостоятельной уплате ДСВ  (не позднее 20 дней со дня окончания квартала). 

 

Возможность уплаты ДСВ застрахованным лицом 

 

Уплата ДСВ может производиться: 

1. через работодателя. Не позднее 20 дней со дня окончания квартала работодатель 

обязан представлять в территориальный орган ПФР реестр  по форме ДСВ-3 (форма 

ДСВ-3, утверждена постановлением Правления ПФР от 09.06.2016 № 482п); 

2. лично 

 через кредитные организации (по квитанции); 
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 через терминалы Сбербанка РФ. 

Производить уплату ДСВ можно с любого периода после 1 января 2009 года, а 

также прекращать – возобновлять указанную уплату, можно платить частями, либо 

разово произвести полный платеж. 

Физическому лицу, уплачивающему ДСВ, предоставляется социальный 

налоговый вычет в размере фактически произведенных расходов.  

 

Возможность уплаты ДСВ Работодателем, как третьей стороной 

софинансирования: 

 

            В качестве 3-й стороны софинансирования имеет право выступать и 

работодатель. Существуют определенные условия по участию работодателей в 

софинансировании накоплений своих работников: 

 работодатель может уплачивать взносы только за тех работников, 

которые уже уплачивают взносы сами за себя; 

 положения об уплате взносов за своих работников должны быть 

включены в коллективный договор или оформлены отдельным приказом; 

 размер взносов определяет работодатель по каждому работнику, и 

никакими суммами не ограничивается. 

               При участии работодателя в качестве третьей стороны софинансирования, 

работодатель может воспользоваться налоговыми преференциями (льготами) – 

снижение размера налога на прибыль на сумму уплаченных ДСВ за работников. 

 

Коды бюджетной классификации по уплате ДСВ  

не изменялись с 01.01.2011 года: 

 392 1 02 02041 06 1100 160 - при самостоятельной уплате застрахованными 

лицами дополнительных страховых взносов или перечислении через работодателя 

дополнительных страховых взносов из заработной платы работников;   

 392 1 02 02041 06 1200 160 - при уплате работодателями дополнительных 

страховых взносов в пользу работников, уплачивающих дополнительные страховые 

взносы (третья сторона софинансирования). 

 

Порядок перевода и учета взносов на софинансирование. 

Инвестирование средств федерального бюджета, направленных на 

софинансирование 

 

Пенсионный фонд РФ до 20 апреля года, следующего за годом уплаты ДСВ, 

направляет заявку о переводе из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда 

РФ необходимой суммы средств для софинансирования, в срок, который не может 

превышать 10 дней со дня получения заявки. 

Средства федерального бюджета, направленные на софинансирование 

пенсионных накоплений и поступившие в бюджет Пенсионного фонда РФ, 

передаются управляющим компаниям и НПФ не позднее 15 мая года получения 

средств для софинансирования.  

 

Виды выплат, осуществляемые за счет средств пенсионных накоплений в 

соответствии с Федеральным законом от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке 

финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»: 

 
1. Единовременная выплата средств пенсионных накоплений; 

2. Срочная пенсионная выплата; 

3. Накопительная пенсия (по старости); 

4. Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего 

застрахованного лица. 


